

Ustaški simbol ucrtan prije par mjeseci na informativnu ploču ispred Spomen partizanske bolnice Gabrinovec – osobno je izbrisao MLADEN KEŠER, načelnik Općine Kalnik.

Ludbreški antifašisti su prije nekoliko godina (na obilježavanju 70. obljetnice izbijanja ustanka u sjeverozapadnoj Hrvatskoj) predstavili obnovljeno Spomen-područje partizanske bolnice Gabrinovec. Prije par mjeseci, na informativnu ploču ispred objekata ratne bolnice – osvanuo je ustaški simbol – slovo „U“ i iznad njega ucrtan križ. Nadležnim službama dojavljen je vandalizam, ali...

Obilazeći „teren“, **Mladen Kešer**, načelnik Općine Kalnik, primijetio je neuklonjenu ustašku ikonografiju na ploči Spomen-područja partizanske bolnice Gabrinovec i samoinicijativno je vlastitim rukama izbrisao! Bravo načelniče! Istog dana o svom činu obavijestio je javnost. Međutim, to nije bila „top“ vijest čak ni za lokalne medije. Ipak, tjednik Novosti zabilježio je izjavu načelnik Kešera koji je osudio vandalizam počinjen u partizanskoj bolnici te pozvao na zaštitu i obnovu drugih oštećenih spomen-obilježja Narodnooslobodilačke borbe na području Koprivničko-križevačke županije. „Nedopustivo je uništavanje spomenika kulture, a osobito partizanskih obilježja koja označavaju patnju čovjeka - u ovom slučaju Kalničkog partizanskog odreda u NOB-u. Dapače, Kalnik i okolica moraju raditi na obnovi spomenika kako bi bili dio novije povijesti“, kazao je Kešer.

Ratna partizanska bolnica Gabrinovec je odigrala veliku ulogu u vrijeme najjačih borbi u sjeverozapadnoj Hrvatskoj. Nastala je u šumi blizu puta Slanje - Kamešnica, a počela je radom

nakon otkrivanja i uništenja bolnice Stupe. Kapacitet joj je bio 90 ranjenika, što je zajedno sa stražom i osobljem činilo preko 120 ljudi. Zapovjednik je bio **dr. Alojz Ronko** koji je pristigao iz varaždinske bolnice. Cijelo vrijeme postojanja, od rujna 1943. do veljače 1944. godine, bolnica nije bila otkrivena. Tek su nakon velike ofenzive u veljači ranjenici i bolesnici evakuirani na Moslavinu, a ostatke baraka su ustaše zapalile.

Milivoj Dreter, autor muzejskog postava (inače član Predjedništva SABA RH iz Varaždinske županije), kaže kako se Spomen – područje sastoji od nekoiko drvenih objekata. Jedna baraka uređena je autentičnim inventarom kakav je mogao biti 1943. godine, dok druga baraka služi za sastanke i okupljanje. Spomen – područje partizanske bolnice Gabrinovec je sve više i mjesto okupljanja ne samo poklonika antifašizma, nego i planinara, izletnika i učenika.

B. M.